

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Табачниковой Марии Брониславовны «Управление изменениями институциональной среды региона. Проектный подход», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Актуальность темы диссертации Табачниковой Марии Брониславовны обусловлена потребностью в активизации и повышении эффективности управлеченческой деятельности, обеспечивающей совершенствование управления социально-экономическими и институциональными подсистемами регионов РФ.

Приращение научного знания проявляется в следующих основных результатах, обоснованных автором диссертации (с. 7-8 автореферата):

раскрыты сущностные и содержательные характеристики институциональной среды региона как противоречивой общности ее объективных и субъективных характеристик, основанных на интересах, ценностях и целях различных групп стейкхолдеров;

обоснованы и сформулированы принципы управления изменениями институциональной среды региона, включающие несколько основных групп: сохранения и развития параметров институционального порядка редистрибутивной экономики; дополнения параметров ее порядка элементами рыночной экономики; соблюдения эволюционного характера изменений; воспроизводства коммунитарного содержания отношений между стейкхолдерами региона;

автором обоснован теоретико-методический подход к оценке проблем и перспектив реализации проектов социально-экономического развития в контексте изменений институциональной среды региона, в основе которого – объективные параметры его социально-экономического развития и их видение различными группами стейкхолдеров;

в диссертации разработан методический подход к оценке перспектив и проблем реализации проектов социально-экономического развития и изменения институциональной среды региона;

на основании авторских исследований обоснована возможность использования разработанной теоретико-методической базы для выявления наиболее значимых проектов социально-экономического развития региона;

разработана теоретическая и методическая основа формирования эффективной системы управления рисками в процессе социально-экономических и институциональных изменений в регионе;

обосновано содержание механизма управления социальными проектами в системе социально-экономического развития и институциональных изменений региона, включающего: субъектов в составе органов власти, крупного бизнеса, малого бизнеса, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, бюджетного сектора.

В качестве замечания отмечу, что сформулированное автором положение о необходимости: «осуществлять привлечение широкого круга экспертов, представляющих различные группы стейкхолдеров региона» (с. 17 автореферата) не получило дальнейшего развернутого обоснования.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования М.Б. Табачниковой. Работа выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровне, основные научные результаты отличаются новизной и обоснованностью.

Считаю, что диссертация соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Табачникова Мария Брониславовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры промышленного менеджмента
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Московский институт стали и сплавов»,
д.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством),
профессор

Толстых Татьяна Олеговна

Юридический и фактический
адрес: Ленинский проспект, д. 4,
119049, г. Москва
Телефон: +7 495 955-00-32
Факс: +7 499 236-21-05
e-mail: tt400@mail.ru

«12» апреля 2018 г.

